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ε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ και Αύτηςησ Κατϊθεςησ Εγγρϊφων, που κατϋθεςε ο 

Βουλευτόσ κ. Δημότροσ Κ. Καμμϋνοσ, με θϋμα «κϊνδαλο με ΜΚΟ ςτην Ελλϊδα – Η Advocates Abroad 

εκπαιδεύει 15000 μετανϊςτεσ να υποδύονται τουσ Φριςτιανούσ διωγμϋνουσ για να παύρνουν ϊςυλο», 

ςασ γνωρύζουμε, τα ακόλουθα: 

 

Η Τπηρεςύα Αςύλου κατϊ την εξϋταςη των αιτημϊτων χορόγηςησ διεθνούσ προςταςύασ εφαρμόζει 

τισ διατϊξεισ τησ Οδηγύασ 2013/32/ΕΕ του Ευρωπαώκού Κοινοβουλύου και του υμβουλύου  ςχετικϊ με τισ 

κοινϋσ διαδικαςύεσ για τη χορόγηςη και ανϊκληςη του καθεςτώτοσ διεθνούσ προςταςύασ, που 

ενςωματώθηκε ςτο ελληνικό δύκαιο με τον Ν. 4375/2016, όπωσ αυτόσ τροποποιόθηκε και ιςχύει.  Η 

εξϋταςη των ανωτϋρω αιτημϊτων εύναι εξατομικευμϋνη και διενεργεύται προςωπικό ςυνϋντευξη ςτην 

οπούα ελϋγχεται η αξιοπιςτύα των ιςχυριςμών και εκδύδεται απόφαςη α΄βαθμού. 

Αξύζει να ςημειωθεύ ότι η ανωτϋρω πρακτικό ακολουθεύται από όλα τα κρϊτη μϋλη και εύναι 

υποχρεωτικό. 

Προκειμϋνου να εύναι δυνατόσ ο ϋλεγχοσ και η αξιοπιςτύα των ιςχυριςμών των αιτούντων διεθνούσ 

προςταςύασ τη διενϋργεια ατομικόσ ςυνϋντευξησ διενεργούν εκπαιδευμϋνοι προσ τούτο υπϊλληλοι, οι 

οπούοι ϋχουν λϊβει πιςτοπούηςη EASO. Παρϊλληλα, ενημερώνονται για τισ τρϋχουςεσ ςυνθόκεσ ςτισ 

χώρεσ καταγωγόσ μϋςω τησ πλατφόρμασ coi, διευκολύνοντασ ϋτςι τον ϋλεγχο αξιοπιςτύασ των 

πραγματικών περιςτατικών που επικαλούνται οι αιτούντεσ ϊςυλο.   

Η Τπηρεςύα Αςύλου εφαρμόζει ςυςτηματοποιημϋνο πρόγραμμα εκπαύδευςησ, επανεκπαύδευςησ 

και επιμόρφωςησ για το ςύνολο των ςτελεχών που υπηρετούν ςε αυτό, καθώσ οι υπϊλληλοι τησ 

Τπηρεςύασ πραγματοποιούν εκτεταμϋνο πρόγραμμα εκπαύδευςησ, τόςο ειςαγωγικόσ κατϊ την 

πρόςληψό τουσ ςτην Τπηρεςύα όςο και διαρκούσ κατϊ την ϊςκηςη των καθηκόντων τουσ. 

υγκεκριμϋνα, κατϊ την Ειςαγωγικό Εκπαύδευςη πραγματοποιούνται εκπαιδεύςεισ ςτισ θεματικϋσ 

ενότητεσ:  «Ανθρώπινα Δικαιώματα, Προςφυγικό Δύκαιο και Ελληνικό Διαδικαςύα αςύλου», «Διαχεύριςη 

τησ Ηλεκτρονικόσ Βϊςησ τησ Τπηρεςύασ Αςύλου «Αλκυόνη», «υνεργαςύα με Διερμηνεύσ», «υνθόκεσ 

Τγιεινόσ και Αςφϊλειασ του προςωπικού», «Αςφϊλεια Ηλεκτρονικών Δεδομϋνων».   

Ειδικότερα, αναφορικϊ με την εκπαύδευςη των ςυναδϋλφων που χειρύζονται υποθϋςεισ αςύλου 

πραγματοποιώντασ ςυνεντεύξεισ και εκδύδοντασ αποφϊςεισ α’ βαθμού, πραγματοποιούνται 

εκπαιδεύςεισ βϊςει του ευρωπαώκού προγρϊμματοσ εκπαιδεύςεων τησ Ευρωπαώκόσ Τπηρεςύασ 



 

  

Τποςτόριξησ για το Άςυλο (ΕASO) και ςυγκεκριμϋνα ςτισ θεματικϋσ:  «Τπαγωγό ςε προςφυγικό 

καθεςτώσ», «Σεχνικϋσ υνϋντευξησ», «Αξιολόγηςη Αποδεικτικών τοιχεύων», «Πληροφορύεσ Φωρών 

Καταγωγόσ», «Κοινό Ευρωπαώκό ύςτημα Αςύλου», «Αποτελεςματικό Διούκηςη», «Αποκλειςμόσ από τη 

Διεθνό Προςταςύα», «υνεντεύξεισ ςε Ευϊλωτα Άτομα», «υνεντεύξεισ με Ανόλικουσ». 

Ειδικότερα, κατϊ την εκπαύδευςη «Αξιολόγηςη Αποδεικτικών τοιχεύων» οι εκπαιδευόμενοι 

ςυνϊδελφοι εκπαιδεύονται ςτη διαδικαςύα εξϋταςησ αιτόςεων διεθνούσ προςταςύασ και ςυγκεκριμϋνα 

ςτο κομμϊτι τησ αξιολόγηςησ τησ αξιοπιςτύασ των ιςχυριςμών που υποβϊλλονται από αιτούντεσ κατϊ 

τη ςυνϋντευξη, ςύμφωνα με τισ διατϊξεισ τησ ςχετικόσ ευρωπαώκόσ οδηγύασ (2011/95/ΕΕ) και του πδ 

141/2013, αρ.4 «Τποβολό και αξιολόγηςη ςτοιχεύων», λαμβϊνοντασ υπόψη τα εργαλεύα που εκδύδονται 

τόςο από το EASO για την εν λόγω θεματικό όςο και τισ κατευθυντόριεσ οδηγύεσ τησ  Ύπατησ 

Αρμοςτεύασ των ΗΕ για τουσ Πρόςφυγεσ, ακολουθώντασ τη ύμβαςη τησ Γενεύησ για τουσ Πρόςφυγεσ. 

ημειώνεται ότι η εξϋταςη των αιτόςεων διεθνούσ προςταςύασ γύνεται εξατομικευμϋνα λαμβϊνοντασ 

υπόψη τισ ιδιαύτερεσ περιςτϊςεισ τησ κϊθε υπόθεςησ βϊςει των ανωτϋρω αναφερόμενων διατϊξεων. 

Ενδεικτικϊ ςασ ενημερώνουμε ότι όδη κατϊ το ϋτοσ 2019, πραγματοποιόθηκαν  επτϊ (7) 

εκπαιδεύςεισ μϋςω ηλεκτρονικόσ πλατφόρμασ ΕASO για τουσ υπαλλόλουσ που εκτελούν χρϋη 

χειριςτών υποθϋςεων ςτα γραφεύα του Υυλακύου, του Αυτοτελούσ Κλιμακύου Αςύλου (ΑΚΑ) Κορύνθου, 

του ΠΓΑ Θρϊκησ, του ΑΚΑ Κω, του ΠΓΑ Λϋρου, του ΠΓΑ ϊμου, του ΠΓΑ Φύου, του ΠΓΑ Θεςςαλονύκησ 

και του ΑΚΑ Αλβανύασ – Γεωργύασ ενώ προγραμματύζονται περαιτϋρω εκπαιδεύςεισ και για τα λοιπϊ 

γραφεύα.  

Περαιτϋρω, η Τπηρεςύα διαθϋτει πιςτοποιημϋνουσ εκπαιδευτϋσ ςτισ θεματικϋσ ενότητεσ 

εκπαύδευςησ του EASO οι οπούεσ απευθύνονται ςτο ςύνολο των αντύςτοιχων Τπηρεςιών κρατών – 

μελών και εκτελούν εκπαιδεύςεισ που απευθύνονται, πϋρα από το προςωπικό τησ ελληνικόσ 

Τπηρεςύασ Αςύλου και ςε προςωπικό ϊλλων αντύςτοιχων Τπηρεςιών κρατών – μελών ωσ 

εμπειρογνώμονεσ.   

Ακόμη, πραγματοποιούνται επαναληπτικϋσ εκπαιδεύςεισ (refreshers) ςε προςωπικό που εύχε 

αναλϊβει όδη καθόκοντα ςτα γραφεύα τησ με ςτόχο τη ςυνεχό επιμόρφωςη/μϊθηςη, καθώσ και 

εκπαιδεύςεισ ςτην ενότητα του «Αποκλειςμού» και τησ «υγγραφόσ και Λόψησ Απόφαςησ» όπωσ 

ϋχουν διαμορφωθεύ εθνικϊ, ςε ςυνεργαςύα με την Ύπατη Αρμοςτεύα των Η.Ε για τουσ Πρόςφυγεσ. 

Σαυτόχρονα, όςον αφορϊ ςτην καταγραφό και τον ϋλεγχο των μη κυβερνητικών οργανώςεων που 

δραςτηριοποιούνται ςε θϋματα διεθνούσ προςταςύασ, μετανϊςτευςησ και κοινωνικόσ ϋνταξησ, ςτο 

Τπουργεύο Μεταναςτευτικόσ Πολιτικόσ λειτουργεύ, όδη από το ϋτοσ 2016, Μητρώο Ελληνικών και 

Ξϋνων μη Κυβερνητικών Οργανώςεων (ςχετ. η με Α.Π. οικ: 39487/16 Τπουργικό Απόφαςη, όπωσ αυτό 

αντικαταςτϊθηκε από την με αριθ. 7586/2018 υπουργικό απόφαςη, 4794/Β/26.10.2018). 

Ο ϋλεγχοσ των αιτόςεων των ενδιαφερομϋνων προσ ϋνταξη ΜΚΟ ςτο Μητρώο ςυνύςταται ςε 

θϋματα νομιμότητασ τησ ςύςταςόσ τουσ (καταςτατικό), καθώσ και ςυνϊφειασ με δραςτηριότητεσ 

κοινωνικού και ανθρωπιςτικού χαρακτόρα, μετανϊςτευςησ και κοινωνικόσ ϋνταξησ. Επύςησ, κατϊ την 

ανωτϋρω διαδικαςύα, ζητούνται φορολογικϊ και οικονομικϊ ςτοιχεύα, ςτοιχεύα νόμιμου εκρποςώπου 

ςτην Ελλϊδα και ςτοιχεύα που αφορούν ςτισ παρεχόμενεσ υπηρεςύεσ των ανωτϋρω ΜΚΟ, την 

υλικοτεχνικό υποδομό και το απαςχολούμενο προςωπικό ςε αυτϋσ (αμειβόμενο και εθελοντϋσ). 

Η Μη Κυβερνητικό Οργϊνωςη με την επωνυμύα “Advocates Abroad”, η οπούα εδρεύει ςτισ ΗΠΑ, 

υπϋβαλε αύτημα ενεργοπούηςησ του λογαριαςμού τησ ςτισ 21.3.2017 και ακολούθωσ αύτημα ϋνταξησ ςτισ 

29.5.2017, προκειμϋνου να ενταχθεύ ςτο Μητρώο. Μετϊ την εξϋταςη του ςχετικού αιτόματοσ από την 

αρμόδια υπηρεςύα του Τπουργεύου, προκειμϋνου να διαπιςτωθεύ η πληρότητα αυτού, απϋςτειλε, ςτισ 

27.2.2018, καθώσ και ςτισ 5.9.2018, ηλεκτρονικό μόνυμα ςτον εκπρόςωπο τησ εν λόγω ΜΚΟ, 

γνωςτοποιώντασ τησ τισ ελλεύψεισ επύ των υποβληθϋντων δικαιολογητικών. Ο εκπρόςωπόσ τησ δεν 

ϋχει, ακόμη, ανταποκριθεύ ςτα ωσ ϊνω μηνύματα και ωσ εκ τούτου, ςε εφαρμογό τησ με αριθ. 

7586/2018 απόφαςησ, ςύμφωνα με την οπούα ορύζεται ότι “οι υπό ένταξη ΜΚΟ θα απενεργοποιούνται 

όταν δεν ανταποκρίνονται εντόσ ευλόγου χρονικού διαςτήματοσ ςε υποχρεώςεισ τουσ ωσ προσ τη 

διοικητική διαδικαςία”, ακολουθεύ η απενεργοπούηςη του λογαριαςμού τησ.  



 

  

ύμφωνα με ςτοιχεύα που ϋωσ τώρα ϋχουν αναρτηθεύ ςτην ηλεκτρονικό πλατφόρμα τησ Τπηρεςύασ 

μασ από την εν λόγω ΜΚΟ, η δρϊςη τησ ςυνύςταται, κυρύωσ, ςτην προϊςπιςη των θεμελιωδών 

δικαιωμϊτων των εν δυνϊμει δικαιούχων διεθνούσ προςταςύασ και των αιτούντων ϊςυλο μϋςω 

παροχόσ δωρεϊν νομικόσ βοόθειασ.  

Από τα παραπϊνω καθύςταται ςαφϋσ ότι το Τπουργεύο Μεταναςτευτικόσ Πολιτικόσ, ςτο πλαύςιο 

τόςο των αρμοδιοτότων όςο και των υποχρεώςεών του, όπωσ αυτϋσ προκύπτουν από την διεθνό και 

ευρωπαώκό νομοθεςύα, λαμβϊνει όλα τα κατϊλληλα μϋτρα για των ϋλεγχο τησ δρϊςησ των ελληνικών 

και ξϋνων ΜΚΟ ςτισ δομϋσ προςφύγων και μεταναςτών ανϊ την ελληνικό επικρϊτεια, μϋςω ειδικϊ 

εκπαιδευμϋνου προςωπικού, ενώ ταυτόχρονα αναπτύςςει εποπτικϊ εργαλεύα που ςτόχο ϋχουν τον 

τυπικό και ουςιαςτικό ϋλεγχό όλων των ΜΚΟ, διαςφαλύζοντασ παρϊλληλα την προςταςύα των 

δικαιωμϊτων των προςφύγων. 

 

  Ο Τφυπουργόσ 

   

 

 

  Άγγελοσ Σόλκασ   
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